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Einflihrung elnes gebundenen Ganztagszuges
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von Herrn Stadtrat Josef Schimid, Herrn
Stadtrat Johann Stadler vom 11,12.2013

Sehr geshrter Herr Blirgermelster Schmid,
sehr geshrter Herr Stadtrat Stadler,

auf thre Anfrage vom 11.12.2013 nehme ich Bezug. '
In Ihrer Anfrage haben Sle folgenden Sachverhalt vorausgeschickt: !

Mit Schreiben vom 27.11. 2013 beantwortete der Stadtschulrat den CSU-Antrag vom -
28.06.2013 ,Voraussetzungen fiir dle Einfllhrung eines gebundenén Ganztagszuges in der
Grundschule an der Blumenauer Strafis schaffen”, N
Nach grundsatzlichen und allgemein bekannten Ausflihrungen zur Einflihrung von
Ganztagsziigen filhrte er zu unserem konkreten Antrag folgendes aus: ,An der Grundschule
an der Blumenauer Str. 11 fand ein entsprechendes Beratungsgesprach mit der MSAG und
dem Zentralen Immoblilenmanagement bereits im Oktober 2011 statt, bel welchem der
Schulleitung auch Vorschlage und Mdglichkelten flir elne Interimswelse Versargung und
Betreuung eines gebundensn Ganztagsangebotes (welches auch berslits im Bereich der
Mittelschule vorhanden Ist) unterbreitet wurden, Um die Betreuung und Versorgung auch mit
elnem Vollausbau der GT-Ziige von Grund- und Miltelschule sicherstellen zu kénnen, wurde
die Schullsitung ebenfalls Uber die parallele Entwicklung elnes langfristigen Konzeptes zur
Schaffung der dauerhaft notwendigen Réumlichkelten Informiert. Elne Kombination mit der

~ notwendigen Sanlerung bzw. Erneusrung der Klndertageseinrlchtung an.der Blumenauer
Strafte 9 Ist in dlesem Rahimen mit beabsichtigt. :
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Der Anfrage kann damlt im Hinbilck auf die Forderung nach einer Kombination der Sanierung
bzw. Erneuerung der Kindertageseinrichtung mit der Schaffung der notwendigen
Ganztagsrdume entsprochen werden, Im Hinbliek auf die Schaffung elner Ubergangsidsung,
um die Grundschule bereits zum Jetzigen Zeitpunkt in dle Lage der Einflthrung elnes
gebundenen Ganztagsangebotes zu versetzen, wird auf das bestehende GT-Antiagsverfahran
sowie das Beratungsangebot des Referates fiir Blidung und Sport verwiesen.

Um Kenntnlsnahme der vorstehenden Ausflhrungen wird gebeten Wir gehen davon aus,
dass die Angelegenhsit damit abgeschlossen lst.” ‘

+ Zu den Im Elnzelnen gestellten Fragen kann Ich lhnen Folgendes mittellen:

Frage 1 '
Wann werden bauhche Mafinahmen hei der Klndertageselnnchtung und der Grundschule
ergriffan?

Antwort

© Aktuelt werdsn in der Grundschule an der BIumenauarstral&e acht Kiassen in acht
Klassenzimmiarn unterrichtet. Da auch langfristige Prognosen bls 2030 eine konstante
Schllerentwicklung und somit kelne Klassenmehrungen vorhersehen, besteht aktuell kein

- .akuter Raumbedarf flir Regelschliler der Grundschule,

, i]nt; Zuge des Aktlonsprogramms werden derzelt alle Standorte hlnsfchﬂrch lhrer Bedarfe

erpriift,

.Da aufgrund des Bevdlkerungswachstums derzelt sehr grofle Entwickiungsbedarfe an den
Grundschulen bestehen, sind zur Slcherstellung der ausreichenden Schulraumversorgung In
kurzer Zelt enorme Ausbauvoiumina zu bewdltigen. Nach derzeltigem Stand milssen bis 2020
voraussichtlich 17 neue Grundschulen in Miinchen errichtel werden. Zudem werden im
Grundschulberelch wahrscheinlich 38 Pavillonanlagen als Interimsmafnahmen erférderich
sein, Das vor diesem Hintergrund nicht alle sonstigen MaRnahmen mit der gewlinschten
Schnelligkelt angagangen werden konnen I8t leider kaum vermeldbar, - -

Wir bltten daher um Versténdnls daftlr, dass dle angesprochene Sanlerung und Schaffung von

Ganztagsrdumen an der Grundschule an der Blumenauerstrafie daher leider noch nicht weiter.

behandelt werden konnte, zumal die Schullsitung die Einflihiung elnes gebundenen
Ganztages aktusll nicht anstrebt {slehe auch Antwort 2u Frage 3)

Frage 2 '
Wann liegen die raum!rchen Voraussetzungen fr dle Einflihrung des Ganztagszuges vor?

Aniwort
slehe auch Antwort zu Frage 1 -

Grundsétzlich kann jedoch mitgeteilt werden, dass in jeder Grundschule, die neu gebaut,
erweitert oder sanlert wird, die réumlichen Voraussetzungen zur ganztiigigen Betreutng
ber{icksichtigt werden. Dles gilt auch, wann dle Schulleltung aktuelt keinen gebundenen
Ganztag anstrebt.
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Frage 3 '
Wann st gep!ant den gebundenen Ganztag emzufuhren? Ltegt berelts ein Antrag vor?

Antwort

Anlasslich eines Runden Tisches gab dle Schulleltung der Grundschule an der Blumenauer
- Strale an, dass ein gebundensr Ganztag nicht die gewlinschte Form der Bildung und

* Befreuung der Kinder Im Sprengel dleser Schule sel.

Die Errichtung eines Ganztagsschulangebots liegt jedoch in der Verantwortting der }eweltigen

Schullsitung. Dle Mitarbelterinnen und Mitarbeiter des Referats flir Blldung und Sport wirken

positlv auf die Schuleri eln und ermuntern sle bestéindlg zur Antragsteliung. Weuergehende

" Aktionen wiirden den Kompetenzberelch der Landeshauptstadt Miinchen als

Sachaufwandstragerin tiberschreiten. Letztendiich liegt dle Steuerung des Aushaus von

Ganztagsangeboten an staatlichen Schulen fm orlgindren Zusténdigkeltsbersich des

Staatllchen Schutamtes. .

Um Kenntnisnahme von den vorstehenden Ausfuhrungen wird gebeten Ich gehe davon aus,
. dass die Angelegenhelt damit abgaschiossen ist.

Mit freundlichen %’eﬂ’

' Stadtschutrat




